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Súhrn 
• Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo zverejnila návrh zmien 

štandardov, ktoré sa týkajú najmä doplnenia požiadaviek na zabezpečovanie 
kvality krátkych vzdelávacích programov na vysokých školách.  

• Vzdelanie krátkych programov zodpovedá úrovni 5 Slovenského 
kvalifikačného rámca, t. j. jedno až dvojročné vyššie odborné vzdelanie po 
maturite.  

• Agentúre možno zasielať pripomienky k návrhu úpravy štandardov do 30. 4. 
2026. 

 

Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo zverejnila návrh na doplnenie 
štandardov interného zabezpečovania kvality vysokých škôl o požiadavky na krátke 
vzdelávacie programy. Ide o reakciu agentúry na prijatý nový zákon č. 300/2025 Z. z. 
o vysokých školách, konkrétne na možnosť vysokých škôl poskytovať jedno- alebo dvoj-
ročné pomaturitné vzdelávacie programy. Toto vzdelávanie sa radí do vyššieho 
odborného vzdelávania, ale nový zákon umožňuje takéto vzdelávanie poskytovať aj 
vysokým školám.  

Krátke vzdelávacie programy majú poskytovať vzdelanie na úrovni 5 Slovenského 
kvalifikačného rámca, ktorý zodpovedá medzinárodnej úrovni vzdelania ISCED 5. Ide 
o vyššie odborné vzdelávanie pripravujúce účastníka na výkon konkrétnej odbornej 
činnosti, odbornej práce. Svojim rozsahom a obsahom nenapĺňajú požiadavky na 
vysokoškolskú prípravu na výkon profesie či povolania, aj keď v prípade záujmu študenta 
umožňujú pokračovať v štúdiu na vysokoškolskom (bakalárskom) stupni.  

Zmeny sa týkajú najmä povinnosti vysokých škôl zapracovať do svojich vnútorných 
postupov aj zabezpečovanie kvality týchto tzv. krátkych vzdelávacích programov. Návrh 
zmien štandardov obsahuje aj viaceré úpravy súvisiace so zmenami terminológie 
v samotnom zákone.  

Agentúra naviac navrhuje aj úpravu periodicity opakovaného schvaľovanie študijných 
programov na vysokých školách a to „najmenej raz za šesť rokov“. Spresnením tejto 
periodicity vychádza v ústrety vysokým školám. Povinnosť periodicky schvaľovať 
študijné programy vyplýva z medzinárodne dohodnutých pravidiel.  

„Takto agentúra reaguje na zmeny v legislatíve aby umožnila vysokým školám čo najskôr 
pripraviť poskytovanie krátkych vzdelávacích programov a vychádzať v ústrety 



požiadavkám trhu na takéto pružné vzdelávanie“ uvádza Robert Redhammer, predseda 
výkonnej rady agentúry. „Podobne sme reagovali minulý rok a upravili štandardy pre 
vysoké školy o pravidlá zabezpečovania kvality celoživotného vzdelávania vedúceho 
k mikroosvedčeniam, ktoré sú účinné od konca septembra minulého roka. Vysoké školy 
tak už môžu poskytovať aj túto formu celoživotného vzdelávania“ dodal Redhammer.  

Agentúra zverejnila text znenia návrhu na zmenu štandardov pre vnútorný systém 
zabezpečovanie kvality vysokých škôl na svojom webovom sídle. Pripomienky verejnosti 
je možné zasielať agentúre do 30. 4. 2026.  
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